

“安全理事会将继续审议这个问题。”

在1982年4月2日第2349次会议上，安理会决定邀请澳大利亚、加拿大和新西兰的代表参加讨论这个问题，但无表决权。

在1982年4月3日第2350次会议上，安理会决定邀请玻利维亚、巴西、巴拉圭和秘鲁的代表参加讨论这个问题，但无表决权。

## 1982年4月3日 第502(1982)号决议

**安全理事会，**

回顾安全理事会主席在1982年4月1日安理会第2345次会议上的声明<sup>⑧</sup>呼吁阿根廷和大不列颠及北爱尔兰联合王国政府不要在福克兰群岛(马尔维纳斯群岛)地区使用武力或进行武力威胁，

**非常不安地注意到**关于1982年4月2日阿根廷武装部队入侵的报告，

**确定**在福克兰群岛(马尔维纳斯群岛)地区已发生对和平的破坏，

1. **要求立即终止敌对行动；**

2. **要求立即将所有阿根廷部队撤出福克兰群岛(马尔维纳斯群岛)；**

3. **呼吁**阿根廷和大不列颠及北爱尔兰联合王国政府寻求通过外交途径解决其歧见并且充分尊重《联合国宪章》的宗旨和原则。

第2350次会议以10票对1票(巴拿马)，4票弃权(中国、波兰、西班牙、苏维埃社会主义共和国联盟)通过。

## 决 定

1982年5月5日，安理会主席在安理会举行协商后宣布，他受权代表安理会成员发表声明如下：<sup>⑨</sup>

“安全理事会成员对于福克兰群岛(马尔维纳斯群岛)地区局势的恶化和人命损失表示深深关切。

“安全理事会成员还表示强烈支持秘书长与当事双方进行接触的努力。

“安全理事会成员已议定，于明天——1982年5月6日星期四开会作进一步协商。”

<sup>⑨</sup>S/15047。

## 南非问题<sup>⑩</sup>

## 决 定

在1982年4月9日第2351次会议上，安理会就标题为“南非问题：1982年4月8日乌干达常驻联合国代表给安全理事会主席的信(S/14959)”<sup>⑪</sup>的项目，进行了讨论。

<sup>⑩</sup>安理会在1977、1978、1979、1980和1981各年也曾通过关于这个问题的决议或决定。

<sup>⑪</sup>见《安全理事会正式记录，第三十七年，1982年4月、5月和6月份补编》。

## 1982年4月9日 第503(1982)号决议

**安全理事会，**

回顾其第473(1980)号决议，以及1981年2月5日关于比勒陀利亚最高法院德兰士瓦地方庭将南非非洲人国民大会三名成员，恩西姆比西·约翰逊·卢比西、皮特勒斯·齐波·马希戈、纳弗塔利·马纳纳，判处死刑事件的声明，<sup>⑫</sup>

<sup>⑫</sup>S/14361号文件，已载入第2264次会议记录。

**对南非上诉法院 1982 年 4 月 7 日维持死刑判决一事严重关切，**

**对执行死刑会造成南非局势的进一步恶化深表关切，**

1. **要求南非当局免除上述的死刑；**

2. **促请所有国家和组织按照《联合国宪章》、安全理事会各项决议和有关的国际文书动用其影响力和采取紧急措施，挽救这三个人的生命。**

第 2351 次会议一致通过。

## 决 定

在 1982 年 9 月 23 日第 2398 次会议上，安理会决定邀请阿尔及利亚、古巴和加纳的代表参加讨论标题为“南非问题：安全理事会关于南非问题的第 421 (1977) 号决议所设委员会关于使对南非的强制性武器禁运更为有效的途径和方法的报告(S/14179)”<sup>④</sup> 的项目，但无表决权。

在同一次会议上，安理会还决定根据暂行议事规则第 39 条，向反对种族隔离特别委员会主席发出邀请。

1982 年 10 月 4 日，主席在同安理会成员协商后，代表安理会成员发表声明如下：<sup>⑤</sup>

“安全理事会成员托付我代表他们对 1982 年 8 月 6 日南非非洲人国民大会三名成员——特勒·西蒙·莫戈拉内先生、杰里·塞马诺·莫索洛

<sup>④</sup> 见《安全理事会正式记录，第三十五年，1980 年 7 月、8 月和 9 月份补编》。

<sup>⑤</sup> S/15444。

利先生和马库斯·塔博·莫塔翁先生在南非被判死刑，表示深切关怀。

“安全理事会成员强烈敦促南非政府将死刑减轻，以避免使南非局势进一步恶化。”

在 1982 年 12 月 7 日第 2404 次会议上，安理会就标题为“南非问题”的项目，进行了讨论。

## 1982 年 12 月 7 日 第 525 (1982) 号决议

**安全理事会，**

**审议了** 1981 年 8 月 19 日南非将安东尼·楚楚贝先生、约翰尼斯·沙班古先生和戴维·莫伊斯先生判处死刑的问题，

**回顾** 其 1982 年 10 月 4 日关于 1982 年 8 月 6 日南非非洲人国民大会成员——特勒·西蒙·莫戈拉内先生、杰里·塞马诺·莫索洛利先生和马库斯·塔博·莫塔翁先生——在南非被判决死刑的声明，<sup>⑥</sup> 并再次紧急呼吁行政当局对此案给予减缓，

**严重关切** 1982 年 11 月 26 日南非最高法院上诉分庭维持对安东尼·楚楚贝先生、约翰尼斯·沙班古先生和戴维·莫伊斯先生的死刑判决，

**意识到** 执行是项死刑将使南非的局势进一步恶化，

1. **要求** 南非当局减缓上述六人的死刑；

2. **促请** 所有国家和组织按照《联合国宪章》、安全理事会各项决议和有关的国际文书，运用其影响和采取紧急措施，以挽救这六人的生命。

第 2404 次会议一致通过。